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Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uneu maddeleri gereğince yazılfyplarak dievaplandırılmasını
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Kahramanmaraş'ın Pazarcık ve Elbistan ilçelerinde 6 Şubat 2023 günü meydana gelen

iki şiddetli deprem, çok ciddi can kayıplarına neden olmuş; resmi verilere göre en az 50

bin 783 kişinin yaşamım yitirdiği kayıtlara geçmiştir.

Ancak önceki dönem Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı olan Murat Kurum,

katıldığı bir programda 6 Şubat depremlerinden bahsederken “İşte 6 Şubat geliyor...

130 bin canımız gitmiş” ifadelerini kullanmıştır. Her ne kadar daha sonra “Cumhuriyet

tarihindeki depremlerde toplam 130 bin kişi hayatım kaybetti” demiş ise de, 130 bin

sayısının sadece 6 Şubat depremlerine dair olduğu anlaşılmıştır. Zira Cumhuriyet

tarihinden bu yana yaşanan büyük çaplı depremlerde yaşanan can kayıplarının çok daha

fazla olduğu bilinmektedir. Şüphesiz gerçek rakamların, açıklanan resmi rakamların

çok daha üzerinde olduğu, uzun süredir kamuoyunun malumudur.

6 Şubat depremlerinin ardından iki yıldan uzun bir süre geçmesine karşın, hala sorunlar

en üst derecede devam etmekte, kentlerin ve kentlerdeki yurttaşlann normal

standartlardaki yaşamlarına dönemedikleri gözlenmektedir. Depremler sonrasında

kamuoyunun en büyük beklentilerinden biri adaletin sağlanmasıdır. Ancak aradan

geçen zamana rağmen yıkımın sorumluları hakkında yürütülen soruşturmaların yavaş

ilerlediği, birçok yargılamanın hâlâ başlamadığı, bazı samklann serbest bırakıldığı,

kamu görevlileriyle ilgili işlem yapılmadığı görülmektedir. Bu durum, cezasızlık

kültürünün derinleşmesine, mağdurlann hak arayışlannda yalnız bırakılmasına ve

kamu otoritesine olan güvenin zedelenmesine yol açmaktadır.



Bu bağlamda,

1. Depremler sonrası kaç soruşturma başlatılmıştır?

2. Bu soruşturmalann kaçı davaya dönüşmüştür?

3. Açılan davalarda toplam kaç sanık yargılanmaktadır?

4. Yargılananlar arasında kamu görevlisi, belediye yetkilisi veya yapı denetim görevlisi
bulunmakta mıdır?

5. Bugüne kadar kaç dosyada mahkeme kararı verilmiştir?

6. Kaç kişi hakkında beraat, kaç kişi hakkında mahkumiyet kararı verilmiştir?

7. Mahkumiyet kararlan arasında kaç kişi hakkında ceza ertelenmiş veya hükmün açıklanması

geri bırakılmıştır?

8. Ceza alan sanıkların ortalama ceza süreleri nedir?

9. Davaların uzamasımn gerekçesi nedir?

10. Soruşturma açılmayan kamu görevlileri bulunmakta mıdır?

11. Özellikle yıkılan kamu binalarına ilişkin açılan davaların sayısı kaçtır?

12. Deprem sonrası görevden alman veya soruşturma açılan kamu görevlisi sayısı nedir?

13. Soruşturmaların etkin ve şeffaf yürütülmesi için Bakanlığınızca alman tedbirler nelerdir?

14. Cezasızlık algısının yaygınlaşmasının önüne geçmek için ne tür yasal veya yapısal adımlar
atılmaktadır?

15. Kamuoyunun güvenini yeniden tesis edecek adil ve zamamnda yargılamalann sağlanması

için özel bir izleme veya denetim mekanizması kurulması planlanmakta mıdır?

16. Yıkılan binalann müteahhitleri dışında yapı denetim fîrmalan ve ruhsat veren idareler

hakkında açılmış soruşturma sayısı kaçtır?

17. Deprem bölgesinde bilirkişi raporlarının hazırlanması ne kadar sürede tamamlanmaktadır?

Bu sürecin uzamasının gerekçesi nedir?



18. Mağdur yakınlannm davalara katılma talepleri hangi oranla kabul edilmiştir? Reddedilen

taleplerin gerekçesi nedir?

19. Deprem sonrası baro, STK ve meslek odalarının davalara müdahil olma girişimleri olmuş

mudur? Bu taleplerin karşılanma durumu nedir?

20. Deprem yargılamalannda delil karartma veya soruşturmayı geciktirme iddialanna dair

Bakanlığınıza ulaşan başvuru sayısı kaçtır ve bu başvurularla ilgili işlem yapılmış mıdır?

21. Deprem sonrası yürütülen yargılamalarda, iddianamelerin hazırlanma süresi ortalama ne

kadardır? Bu süre yasal sınırlar içinde midir?

22. Ağır hasarlı binalarda yaşamını yitirenlerin yakınlarının açtığı tazminat davalarının

sonuçlanma oranı nedir?

23. Depremin ardından başlatılan yargı süreçlerinde mağdurlann adalete erişimini

kolaylaştırmak için bakanlığınızca alınan özel bir tedbir olmuş mudur?

24. Yıkılan kamu binalarına dair yürütülen soruşturma sayısı kaçtır? Bu soruşturmalar hangi

aşamadadır?

25. Depremle ilgili yargılamalarda kamu görevlilerinin sorumluluğuna ilişkin yürütülen

soruşturmalarda bugüne dek ceza alan kamu görevlisi sayısı kaçtır?


